

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Кедровый 10, Мест. 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
 Объявления с цифровым набором 40 коп.
 В течение текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 Мест. 10, и в отделениях — гор. Левинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Принимать подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
 На 3 м. 1 р. 50 к
 На 6 м. 2 р. 75 к
 На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 На 3 м. 1 р. 40 к
 На 6 м. 2 р. 60 к
 На 1 г. 5 р. —

№ 61 (929).

Воскресенье, 14-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

По какому пути вести хозяйство СССР?

Советский Союз является страной по преимуществу сельскохозяйственной (или как говорится аграрной). Наша промышленность развита еще слабо и не может удовлетворить потребностей населения в промышленных товарах. Для собственных фабрик и заводов мы вынуждены ввозить машины и разное оборудование из-за границы. Из-за границы же мы ввозим и большую часть сельскохозяйственных машин.

Мы окружены враждебными нам капиталистическими государствами. Значит, при теперешнем состоянии нашей промышленности наша страна в значительной мере зависит от заграничной капиталистической промышленности.

Вопрос об этой зависимости, вопрос о том, по какому пути вести в дальнейшем наше хозяйство и был поставлен на партийном съезде.

Еще накануне съезда в печати некоторые товарищи высказывались за то, что нашей стране еще долго предстоит оставаться аграрной, сельскохозяйственной страной, и что с этим надо мириться. Мы же и впредь должны производить сельскохозяйственные продукты, вывозить их за границу, а в обмен получать там машины и разное оборудование. На съезде эту точку зрения защищал тов. Сокольников.

Другую хозяйственную линию предложил докладчик Центрального Комитета тов. Сталин, и его линия была принята съездом.

Положение, в котором находится в настоящее время наше хозяйство, ставит нас в зависимость от иностранного капитала чрезвычайно опасна для советского государства и советского хозяйства. Эта зависимость может привести к тому, что наша страна превратится в придаток мировой капиталистической системы. А

это будет грозить гибелью всему нашему социалистическому строительству.

«Мы, должны,—говорил тов. Сталин,—приложить все силы к тому, чтобы сделать нашу страну, пока есть капиталистическое окружение, страной экономически самостоятельной».

Для этого необходимо развернуть нашу промышленность настолько, чтобы она могла обслуживать внутренний рынок. Значит, все силы наши должны быть направлены к поднятию, к усилению, к разрыванию нашей промышленности.

Такова задача. Зарываться в промышленное строительство, не считаясь со средствами, какие у нас есть, нельзя, опасно.—Можно начать строить и не довести. Поэтому необходимо в строительстве промышленности постоянно оглядываться на наши средства. Но бедность наша — отнюдь не может послужить причиной к отказу от такого строительства. Именно бедность собственных средств в долгу подтолкнула нас к экономному использованию их для промышленного строительства внутри страны, а не к расходованию их за границей.

Съезд целиком принял хозяйственную линию, предложенную тов. Сталиным и постановил: «Вести экономическое строительство под таким углом зрения, чтобы СССР из страны, ввозящей машины и оборудование, превратилась в страну, производящую машины и оборудование—чтобы таким образом СССР, в обстановке капиталистического окружения, отнюдь не мог превратиться в экономический придаток капиталистического мирового хозяйства, а представлял бы самостоятельную экономическую единицу, строящуюся по социалистическим принципам».

В Англии.

Рабочие стоят на своем.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Бастующие машиностроительные рабочие отказываются возобновить работу до удовлетворения их требований. В связи с этим исполком профсоюза машиностроительных рабочих предложил предпринимателям отсрочить объявление локаута (массового расчета). Предприниматели согласились на отсрочку до 18 марта.

Прекращение правительственной подачки.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Угольная комиссия, долженствовавшая разрешать тяжбу углекопов с предпринимателями, высказалась против дальнейшего ассигнования правительством угольной промышленности.

Эти правительственные ассигнования шли на поддержание су-

ществующего ныне уровня заработной платы углекопов.

Англия против расширения торговли с СССР.

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Консервативный член палаты общин, лорд Беттинг, спросил тов. министра торговли Семьюэла, намерен ли он, в виду важности этого для английской торговли, рассмотреть вопрос о расширении экспортных кредитов на торговлю с СССР. Семьюэл ответил отрицательно.

Рекорд скорости аэроплана.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Английский летчик Вильям Кокой совершил рекордный полет на аэроплане из Лондона в Париж, покрыв в один час 26 минут расстояние в 205 миль с 10 пассажирами.

На пленуме ИККИ.

МОСКВА, 11 (ТАСС). На расширенном пленуме ИККИ 11 марта заслушаны доклады о деятельности отдельных комиссий и приняты резолюции по докладам. Резолюция оргсовещания ИККИ принята единогласно, резолюция по продвижению принята всеми голосами против голоса Бордига, резолюция комиссии по пятому

пункту порядка дня (наблюдение за проведением в жизнь решений Коминтерна) принята единогласно. Голосование резолюции по работе среди масс и резолюции по чехо- словацкому вопросу отложено до заключительного заседания. Заключительное заседание пленума состоится 12 марта.

Сессия Профинтерна.

МОСКВА, 11 (ТАСС). На заседании сессии Центрального Совета Профинтерна 10 марта Лозовский в докладе о ближайших задачах революционного продвижения сказал, что одним из важнейших вопросов рабочего движения является вопрос о соотношении между дешевой и дорогой рабочей силой, так как капита-

листы возят цветных рабочих. На понижение уровня жизненных условий европейских рабочих мы должны обратить самое серьезное внимание, вовлекая в профсоюзы рабочих колонизальных стран.

Среди европейских рабочих необходимо усилить борьбу под лозунгом: «Равная оплата за равный труд».

В Китае.

Неудачи народных армий.

ПЕКИН, 11 (ТАСС). Войска У-Пей-Фу в провинции Хонань нанесли поражение второй народной армии, которая вынуждена была отступить к северу в направлении Ча-Те-Фу. Войска мукденского генерала Ли-Чин-Лина в провинции Шань-Дунь также одержали победу над третьей народной армией.

В связи с этим первая народная армия 6-го марта начала наступление и заставила войска Ли-Чин-Лина отступить к Чен-Чоу в провинции Чжили.

Несмотря на достигнутые успехи, положение частей первой народной армии остается напряженным, ибо войска Чжан-Цзо-Лина пытаются пройти в тыл народной армии.

Остатки второй и третьей народных армий в настоящее время нельзя считать военной силой. Первой народной армии придется самостоятельно разрешать все стоящие перед ней задачи.

Неудачно антисоветское выступление.

ПЕКИН, 11 (ТАСС). 10 марта группа китайцев, ведущих антисоветскую кампанию, выступила на митинге в Пекинском университете. Аудитория, в составе которой было много рабочих, была так возмущена выступлением антисоветских агитаторов, что взяла приступом ораторскую трибуну и избила выступавших, сорвав этим собрание. Главный руководитель агитации против СССР Пен-Чоу-Сьен настолько пострадал, что его пришлось отвезти в госпиталь.

Взрыв артиллерийского склада.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). В артиллерийском складе, в городе Седлеце, произошел взрыв гранат. Взрывом убито двое солдат, двое тяжело ранено.

Приказ Дзержинского о снижении расходов на рекламу

МОСКВА, 12 (ТАСС). В приказе Дзержинского по Высшему Совету Народного Хозяйства СССР говорится:

«Кампания за снижение накладных расходов, поставленная перед хозорганами как боевая задача данного периода, привела уже к выявлению ряда произвольных затрат. К числу таких, совершенно ничем не оправдываемых, затрат надлежит отнести расходы по чрезмерному рекламированию продукции. Для наших хозорганов нет нужды прибегать к тем многочисленным видам рекламирования, которые обуславливаются капиталистическими рыночными отношениями. Между тем, обследование рекламного дела органами Рабоче-Крестьянской Инспекции исключает расход промышленности на все виды рекламы в 1924-25 хозяйственном году в 21 миллион рублей.

В целях решительного искоренения всяких ненормальностей как с чрезмерными затратами на рекламу, так и с формами рекламных приказываю:

Всем хозорганам принять все зависящие от них меры к максимальному сокращению расходов на все виды рекламы. Рекламу производить только в случае ее коммерческой целесообразности, минуя агентурный посреднический аппарат. Ни в коем случае не допускать каких бы то ни было видов уродливых форм рекламы, как-то: журналы, имеющие незначительный тираж, посягающие на благотворительный характер и т. д.

Ревизионным комиссиям трестов и синдикатов предлагать проверить целесообразность всех видов расходов на рекламу и вести борьбу за систематическое снижение этих расходов».

За границей.

За призыв против расстрелов рабочих.

ВЕНА, 10 (ТАСС). Ответственный редактор австрийского коммунистического журнала «Красный солдат», член ЦК австрийской коммунистической партии, Коппелни, приговорен к трем месяцам тюремного заключения за опубликование статей, содержащих призыв не стрелять в рабочих.

Германия в Лиге закрепляется.

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). По сообщению агентства Вольфа, комиссия Лиги Наций по приему новых членов, заслушав доклад о приеме Германии в Лигу Наций, одобрила его и поручила Чемберлену доложить об этом общему собранию Лиги Наций.

По СССР.

Открытие съезда железнодорожников.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Открылся всесоюзный съезд железнодорожников. На открытии съезда с приветственными речами выступили: Калинин и Рыков, после чего съезд заслушал приветствие иностранных товарищей.

Всесоюзное культсовещание отложено.

МОСКВА, 10 (ТАСС). По постановлению президиума Всесоюзного Центрального Исполнительного комитета, созыв всесоюзного культсовещания отсрочен и назначен на 14 апреля.

Харькову грозит наводнение.

ХАРЬКОВ, 10 (ТАСС). В ночь на 10 марта вода в реке Лопани в Харькове вышла на берегов. Ряду низменных мест угрожает опасность наводнения.

Партия и комсомол.

Открылось окружное совещание секретарей сельских парт'ячеек.

Вчера открылось окружное совещание-курсы сельских парт'ячеек. Перед открытием и началом работы курсов тов. Гольдберг сказал, что в настоящее время партийная, советская и профессиональная работа, особенно в условиях деревни, становится все более сложной.

Окружной комитет партии, созывая эти курсы, ставит своей задачей поднять политический уровень секретарей парт'ячеек.

Политическая активность крестьянства по сравнению с 20-21 годом, несравненно возросла. Отсюда запросы крестьянства все более увеличиваются. Эта активность может пойти не туда, куда следует. Вот эту активность нам и нужно использовать в наших интересах. Для этого секретарей партийных ячеек и рядовых партийцев нужно подготовить, чтобы они стояли на голову выше беспартийной массы.

У нас есть случаи, которые говорят за отсталость партийцев в политическом развитии—руководить беспартийной массой трудящихся. Не нужно забывать, что руководить массой с винтовкой в руках, как это было раньше, тоже недопустимо, это поведет в плохую сторону.

Цель наших курсов—ознакомить секретарей ячеек с теми задачами, которые выдвигает перед нами партия, дать некоторые элементарные знания в предстоящей работе в деревне и т. д.

Вот основные задачи работы курсов. Успех работы будет зависеть от самостоятельности самих нас.

Работа курсов будет проходить путем лекций и бесед. Слушатели будут разбиты на 4 группы. В каждой группе будет старший руководитель. Все лекции будут прорабатываться в группах. На курсы приехало 50 человек, из них крестьян—40 рабочих—9 и 1 служащий. По национальности русских—43, мордвин—3, эрзян—1, чувашей—1, венгерцев—1. Курсы продлятся 10 дней.

Лекции будут прорабатываться в группах. На курсы приехало 50 человек, из них крестьян—40 рабочих—9 и 1 служащий. По национальности русских—43, мордвин—3, эрзян—1, чувашей—1, венгерцев—1. Курсы продлятся 10 дней.

Плотниковская ячейка ВКП (б).

(Щелковский район).

Ячейка организована в 1920 году. Первоначально в ячейку вступило 23 человека. Ячейка обслуживала две деревни. Через некоторое время в дер. Колычево образовалась самостоятельная ячейка.

В первое время в ячейку входило большинство бедняков и часть середняков. В 1921 году по инициативе ячейки организовались 2 сельхозкоммуны: „Венера“ и „Заря“, в коммуны вошло около 250 человек, но просуществовали коммуны всего около 2 лет. Распались в 1923 году из-за отсутствия хорошего руководства и слабой производственной жизни. Коммуны ели сами себя.

Сейчас в ячейке 17 человек, из них 4 женщины. Уменьшение состава ячейки произошло вследствие ухода некоторых на заработки и выхода из партии товарищей, не согласных с ЦЭПом.

По социальному составу в ячейке 15 крестьян 2 служащих. По имущественному положению—бедняков 6, середняков 9. За последние годы члены ячейки налаживают свое хозяйство на культурных началах. Все члены партии состоят членами потребкооперации и кредитного товарищества.

Ячейка руководит местной общественной культурной жизнью, живоно есть и отрицательные моменты. Работа среди женщин ведется слабо, недостаточно влияние на комсомол. Наблюдавшиеся случаи пьянства среди членов партии встречают резкое осуждение в самой ячейке, были случаи исключения из партии.

В общем, нужно сказать, что ячейку можно оживить, если к ней будет прикреплен хорошо развитый товарищ, который будет руководить и помогать ячейке.

Нестеров.

Надо обсудить.

С окончанием учебного сезона и началом подготовки к следующему учебному году, в центральной печати ставится на обсуждение целый ряд предложений об изменениях в системе комсомольского политобразования.

Основных, спорных вопросов два: 1) о введении общеобразовательных предметов в нашу систему политобразования, 2) о создании единой системы партийно-комсомольского политпросвещения, путем передачи комсомольской II ступени в партсеть.

Предложение о том, чтобы комсомольцу давать не только политические знания, но и общеобразовательные (математика, русский язык, естествознание) вряд ли может вызвать какие-либо споры, так как опыт этого года показал, что это—назревший вопрос. Низкий культурный уровень комсомольцев не дает возможности как следует усвоить политическую грамоту. Зачастую комсомольцы заявляют: „Нам на политзанятиях говорят о Франции, Бельгии и т. д., а мы не знаем, где эти страны и какое в них хозяйство и т. д., говорят о процентах, а мы не знаем как их высчитать“. Малограмотность многих комсомольцев не дает возможности записать слышанное и закрепить полученные в политической школе знания. Таким образом, сама жизнь выдвигает этот вопрос, где комсомолец должен получать эти знания? Есть два мнения по этому поводу. Одна группа товарищей предлагает добиваться, чтобы Наркомпрос расширил существующую сеть вечерних школ для взрослых, с введением в их программу обществоведения и вовлекать в эти школы комсомольцев, а комсомольские политшколы оставить т. к. они есть.

Другие товарищи предлагают реорганизовать наши комсомольские политшколы путем введения в их программу общеобразовательных предметов. Товарищи, защищающие первую точку зрения ссылаются на отсутствие

у комсомола средств, помещенная и кадра преподавателей.

Второй спорный вопрос это—передача нашей II ступени в партсеть. Товарищи, выдвигающие это предложение, мотивируют его следующими причинами: I. Созданием единой системы партийно-комсомольского политпросвещения, подготовкой комсомольца к вступлению в партию и не делать разрыва в его политучебе. II. Необходимостью усиления органической связи между комсомолом и партией и усиления партийного влияния в комсомоле. III. Тем, что благодаря созданию такой единой системы облегчается задача подготовки и переподготовки руководителей. Практически это предложение сводится к тому, чтобы II ступень влить в партийные сокращенные школы, а I ступень оставить как бы подготовительной группой карой системе. III ступень, как всем известно, уже раньше передана в партсеть (формальные партийные политшколы).

Правильно разрешить эти спорные вопросы можно лишь в том случае, если в обсуждении этих вопросов примут участие самые широкие партийно-комсомольские слои. Поэтому мы призываем всех комсомольцев, партийцев и в первую очередь руководителей политшкол и комсомольских работников и активистов откликнуться на эту заметку и на страницах „Кузбасса“ обсудить эти вопросы на основании имеющегося у нас немалого опыта в этой работе. Хорошо было бы затронуть вопросы, которые по мнению товарищей требуют обсуждения.

М.

Сельгору, крестьяне!

Почтите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

Брачное и семейное право в советском законодательстве).

(Окончание).

Алименты.

Под алиментами (деньги на пропитание, содержание), в широком значении этого слова, понимается право на получение содержания, когда брак прекращается по тем или иным причинам и по безработице (нуждаемости) одного из супругов. Сюда же относятся и право детей на получение содержания от родителей.

В проекте нового кодекса указано, что нуждающийся нетрудоспособный супруг имеет право на получение содержания от другого супруга, если последний по признанию суда в состоянии оказать ему поддержку. Правом на содержание равным образом пользуется трудоспособный супруг во время его безработицы.

Существующий кодекс (ст. 107) под нуждающимся супругом понимает „не имеющего прожиточного минимума и нетрудоспособного“. Статья проекта, как мы

видим, давнее понятие несколько уточняет, ибо слову „нуждающийся“ дает определение „нетрудоспособный“, в то же время распространяя право на алименты и на трудоспособного супруга (безразлично мужчину или женщину), если он оцутится на положении безработного.

Само собою разумеется, что по духу законопроекта такое право распространяется и на лиц, состоящих в фактических (незарегистрированных) брачных отношениях.

Имущественные права и обязанности детей и родителей по новому кодексу заключаются в том, что родители обязаны доставлять содержание несовершеннолетним, а также нуждающимся нетрудоспособным детям.

Здесь, как видим, законодатель вводит то же ограничение, которое имеется и в отношении супругов, т. е. ставит условием нетрудоспособность и нуждаемость в тех случаях, когда дети, достигшие совершеннолетия, вы-

нуждены „сидеть на шею родителям“.

На собраниях крестьян выносятся такие пожелания: „алименты взыскивать только с виновника, не касаясь других членов двора“, „необходимо точно указывать право женщины на супружеское имущество, сделав его общим“, алименты, получаемые ребенком, должны идти не на мать и ее семью, а лишь на ребенка“. Некоторые из споращих высказывают опасение, что широкое применение алиментов может создать паразитизм, т. е. такое положение, когда дармовые и тунеядцы (безразлично мужчины или женщины), желающие жить за счет трудоспособных супругов, будут выбирать в качестве своих сожителей обеспеченных лиц, а в том, разводясь с ними, симулировать свою нетрудоспособность. Это опасение имеет под собою почву и подобные случаи были бы особенно нетерпимы в крестьянском быту, т. к. такие паразиты разоряли бы крестьянские хозяйства.

Поэтому одни выдвигают, как крайнее средство, совершенное упрямое требование алиментов, другие подходят более осмотрительно, предлагая ограничить право на получение содержания после раз-

вода какими-нибудь определенным сроком.

Нам кажется, что к разрешению этого вопроса наиболее близко подошел пленум Сибирского, по мнению которого, право на получение содержания имеет нуждающийся безработный супруг, при чем это право сохраняется и по расторжении брака в течение 6 месяцев, если до этого времени он не вступил в новый брак и не изменились условия, дающие право на алименты.

Кроме того, пленум Сибирского суда, желая уточнить понятие о безработице, внес предложение, сводящееся к тому, что нуждающийся нетрудоспособный супруг имеет право на алименты лишь в том случае, если трудоспособность потерял во время состояния в браке.

Отдел работников и крестьянок ЦК ВКП(б), высказавший такую же точку зрения, считает необходимым, чтобы право на алименты было сохранено за нуждающейся женой на срок не более одного года, а для нуждающегося мужа—не больше шести месяцев. Это предложение, наглядно, направлено в защиту более слабой половины, т. е. женщины.

Внимание второму крестьянскому займу

Рабоче-крестьянская советская власть стремится всеми мерами укрепить советский рубль для развития промышленности сельского хозяйства и поднятия технического оборудования их. Для чего проводится выпуск второго крестьянского выигршного займа, временно заимствуя свободные средства у рабочих и крестьян Советского Союза. Заграничная буржуазия не только не дает нам денежный заем, но старается использовать всяческие способы, чтобы взять старые царские долги, в которых мы не принимали никакого участия.

Стало быть, приходится рассчитывать на собственные силы для того, чтобы не остановить темп развития нашего хозяйства. В подаче капитала мы не нуждаемся, а поэтому мы должны и обязаны поддерживать второй выигршный крестьянский заем. Каждый сознательный гражданин, имеющий свободный рубль, должен затратить его на приобретение облигаций второго займа и этот полученный рубль усылит государственное денежное обращение, которое поможет укрепить этот рубль и в то же время позволит провести полностью все мероприятия по укреплению сельского хозяйства и промышленности. Если вы купите облигацию второго выигршного займа, то этим можете не только государству, но и сделать выгоду для себя. Кроме 12 процентов чистого дохода каждый держатель облигации может рассчитывать на выигрыш, за 5 рублевую облигацию можно получить тысячи рублей.

Справки по поводу розыгрыша можно получить в каждом районном комитете и в кассе окружного финотдела. Облигации второго займа в тяжелую минуту могут быть заложены в трудовую сберегательную кассу, где, например, за десятирублевую облигацию получают 7 р. 50 к. Право получения выигрыша по облигации после тиража имеет силу в течении 3 лет.

Итак, товарищи, покупайте выигршные облигации.

Зам. Зав. Окр. ФО Ефремов.

Много горячих ирений возникло по вопросу об отцовстве

Один отец или несколько?
Ныне действующий брачный кодекс допускает коллективную ответственность нескольких лиц, которые имели половое сношение с женщиной в период беременности. Статья 144-я говорит о том, что если суд, при рассмотрении вопроса об отцовстве, установит близкое отношение нескольких лиц к матери ребенка, то он постановляет о привлечении последних в качестве ответчиков и возлагает на всех их обязанность участвовать в расходах, связанных с беременностью, родами, рождением и содержанием ребенка.

По словам Наркомюста, тов. Курского, защищавшего новый законопроект брачного кодекса на II сессии ВЦИК, французской севатор де-Монзи назвал советское разрешение этого спорного вопроса „Соломоновым судом“. Нельзя отказать в остроумии характеристике французца.

Судебная практика показала, что некоторые женщины, пользуясь упомянутой статьей, пытались привлечь к материальной ответственности лиц, совершенно невиновных в рождении „плодов любви несчастной“. Здоровье чуткие пролетарского суда

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

О планах клубной работы.

В большинстве случаев планы составляются заведывающим клубом или председателем правления и утверждаются последним. Сроки планов не всегда одинаковы, некоторые клубы составляют планы на один, на 3 и на 6 месяцев, при чем все без исключения намечают свои планы без учета запросов членов клуба, кабинетным порядком, даже без утверждения общим собранием, благодаря чему такие планы обыкновенно бывают нереальны, хотя по своему содержанию как будто и очень хороши.

Прежде всего, планы работ должны строиться на основе запросов не только членов клуба, но и вообще рабочих и служащих предприятий, с обязательным утверждением общим собранием членов клуба, что даст возможность каждому члену клуба принять участие в составлении плана, внести в него свои пожелания и вообще быть в курсе работы клуба.

Чтобы план действительно отвечал запросам рабочих и членов клуба—его не следует строить на слишком продолжительный период, лучше всего и целесообразней план строить на один или два месяца, так как учесть запросы сразу на три или шесть месяцев трудно, кроме того, никогда непредвиденные ударные

кампании срывают планы клуба, а таких кампаний у нас бывает очень много.

К общему плану необходимо составлять календарное расписание его выполнения, что даст возможность соответствующим клубным кружкам и комиссиям своевременно и как следует подготовиться к выполнению намеченных планом мероприятий.

Есть клубы, которые строят планы в отдельности для каждого кружка—это также неверно, ибо работа клуба должна быть коллективной, т. е. массовой и кружковую работу нельзя рассматривать как отдельные, не зависящие друг от друга работы. Массовая и кружковая работы должны увязываться. Если массовая работа в клубе отсутствует—слабо работают кружки и наоборот. Правильно поставленная массовая работа побуждает работу кружков. Например, после какой-нибудь лекции, беседы, диспута или вечера вопросов и ответов для углубленной проработки различных видов массовой работы могут организовываться кружки постоянного или временного характера. Вот почему для полной увязки работы отдельных кружков с массовой работой необходимо план работы выработать правлению клуба с представителями кружков, т. е. с советом старост. *Резецкий.*

На Прокопьевском руднике.

В мутной воде.

Заготовку леса рудник производит в дачах Салаирского лесничества. Крестьяне окружающих деревень (Еловка, Карачумши и Ипченкова) рады случаю подзаработать. Но радость эта превратилась в слезы. Ведение заготовки рудник поручил Редакову, Редько и Волкову—старым жукам, которые всегда наталкивались на мужицкой шее. В новых условиях они повели дело по старому. Пользуясь стесненным положением крестьян, цену на вывозку назначили самую низкую—

18 рублей за куб на 20-тиверстном расстоянии, тогда как Гурзавод платит по 25 рублей при 12-тиверстной вывозке. Но этого мало. Они всячески обмеряют и обчитывают темных крестьян: лес 5-ти вершковый записывают 4-хвершковым и т. д.

Руднику следовало бы хорошенько присмотреться к пригрозной им тропе.

♦ Гурьенцы, как работает ваш завод? Идем корреспонденций. ♦

не допускало, однако, чтобы такие попытки увенчивались успехами.

Статья 27 и нового кодекса, посвященная вопросу об отцовстве, приняла такой вид: „Если суд при рассмотрении вопроса об отцовстве установит, что мать ребенка в период зачатия была в половых отношениях с лицом, указанным в ст. 23-й настоящего кодекса (ответчика—А. С.), и с другими лицами, то суд постановляет решение о признании одного из этих лиц отцом ребенка и возлагает на это лицо обязанности, предусмотренные ст. 26-й кодекса“. (Участие и раздел, связанных с беременностью, родами, рождением и содержанием ребенка—А. С.)

Иначе к разрешению этого вопроса подошел пленум Сибирского крайсуда. Считая, что признание нескольких лиц отцом одного ребенка является ненормальным по чисто физиологическим причинам, а в юридическом отношении—не выдерживающим никакой критики, пленум, вместе с тем не желая оставлять беззащитными „Дон-Жуанов“ (испатель любовных приключений, герой испанских романов), предложил ст. 27-ю нового кодекса возложить в такой редакции: „если женщина

в период зачатия состояла в половой связи с несколькими лицами, суд, не разрешая вопроса об отцовстве, должен возложить обязанность по содержанию ребенка на всех с солидарной их ответственностью“. Брачный возраст и подписка о вступлении в брак.

Существующий кодекс (ст. 66) определяет брачный возраст для женского пола в 16, а для мужского—в 18 лет. Такие же ограничения предусмотрены и в новом кодексе. Однако, еще при предварительном обсуждении нового законопроекта возникли совершенно противоположные точки зрения. Одни, в целях оздоровления поколения, предлагают повысить брачный возраст для мужчин до 19 лет и для женщин—до 18 лет, другая, учитывая особенности крестьянского быта, стояла за понижение: для женщин—16 и для мужчин—17 лет, явные находят необходимым предоставить право окружным органам ЗАГС'а в исключительных случаях понижать существующий брачный возраст не более чем на полгода, т. е. до 17½ лет и 15½ лет.

Существенным нововведением в части касающейся регистрации браков, является подписка при вступлении в брак, которую бра-

В Щегловске.

Наживающихся на квартирном кризисе—дойдой с работы!

В первых числах февраля на службу в окрЗУ принят г. Кочкин. В Щегловске Кочкин один из крупнейших домовладельцев, который на квартирах в месяц зарабатывает 60—70 рублей. В погоне за легкой наживой, он поджилые помещения переделал все амбары. Цену за квартиры берет „божескую“—по 8 руб. за коvuру. Кочкин не член союза. Заработок от службы в окрЗУ для него подсобный и работа его маловажная. Заменить Кочкина сможет любой грамотный безработный член союза и это нужно проделать.

Машины ржавеют.

Во дворе Щегловского РИК'а стоят сельско-хозяйственные машины. Крышей для них служит небо. В числе машин один куколетборщик и две дисковые и рядовая сеялки. Все зиму к машинам крестьяне привозили лошадей. Сейчас снег на машинах тает и они ржавеют. Хозяин машин, райККОВ, о машинах заботится плохо. Помещение, где бы можно было поставить машины и сохранить их от лужи, найти можно даже во дворе РИК'а. Подумай об этом, райККОВ. З.

Приемная волокита.

(Кемеровский район).

Мною было подано уже три заявления о вступлении в члены профсоюза. Первое заявление подано 15 мая 1924 года, второе—в сентябре 1924 года и третье—в августе 1925 года. До сих пор времени на мои заявления райместком ничего не сказал. Когда справился о результатах, в райместко ответили, что заявлений никаких не поступало и предложили подать новое заявление. Однако, терпение лопнуло. Писать заявления надоело. Месткому не мешало бы порыться в своих архивах, заявления покоятся там.

чувшается обязанность давать в том, что они взаимно осведомлены о состоянии их здоровья, в частности венерических, душевных и туберкулезных заболеваний. Кроме того, они должны также указать, в который по счету брак вступают (зарегистрированный или незарегистрированный) и сколько из них имеет детей. Направленные сообщения указанных сведений карается принудительным заключением на 3 месяца.

Не может быть двух мнений, что эти условия, предусмотренные новым кодексом, весьма жизненны и имеют громадное значение в интересах зарождения здорового поколения. Вот почему мы не встречаем почти никаких возражений по существу обязательности подписки.

Если не считать некоторых изменений менее существенного характера, внесенных в действующий кодекс по вопросам прав и обязанностей детей и родителей, опеки и усыновления, на которых за недостатком места останавливаться не будем, то в этой статье, насколько нам это удалось, мы постарались исчерпать основные моменты „довольно смелого“, по выражению тов. Калинин, проекта нового брачного кодекса. А. Славинский.

Строим самолет им. округа.

Окружном ВПП(б), по вызову изд. „Кузбасс“, вносит 38 р. 60 к. и вызывает: Окрисполком, Горрайком ВПП(б) и Потребсоюз.

Окружном РАКСМ вносит 23 р. и вызывает г. т. Татаренко, Ивайкина, Шилина (Горрайком), Смирнова, Земского, Вахрушева (Топки), Новикова, Соловьеву (Ленинск), Сидоренко, Чайкина, Черепанову, Окишева (Прокопьевск), Абрамова, Афанасьева, Калининна (Бачаты), Трушина, Гофляйна, Клинторова (окрОНО) и Шахновича (ОК СГ.).

Кузнецкий окружной финотдел вносит 50 руб. и вызывает: Госбанк, Сибгосторг, Сибторг, Хлебпродукт, АИК Кузбасс, Редакцию газеты „Кузбасс“, ВСГ, Кемеровский ЦРК, акц. об-во „Расс“, Ленрайсоюз, Селькредит, Банк, Щегловский комитет, Госшвеймашину, Росмаслоиндустриат, Сельмаш. (Ленино) и торговый магазин „Ушанов и К-о“.

Тов. Петровский, по вызову тов. Каргаполова, вносит 3 руб. и вызывает т. т. Соколова, Сукулина, Алфимова, Крылова, Юревича, Поденкова, Казанцева, Поломошнова Устьянцева.

Тов. Петровская по вызову Каргаполовой вносит 1 р. и вызывает т. т. Маслова, Ковалева, Лямина, Бубес, Харитонюк, Поломошнову.

На 14 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 171 руб. 15 коп.

Вопросы зарплаты.

Не понимаем—объясните.

(Ленрудник).

В рудоуправлении имеется распоряжение о надбавке к зарплате, которая должна была пройти с 1-го октября—для подземных рабочих 30% и для поверхностных 12. Но на шахте Карла Маркса поверхностным рабочим, откатчикам и рукоятчикам, прибавка почему то не выдается, несмотря на их словесные и письменные заявления.

Обратились в конфликтную комиссию. Там дали разноречивое объяснение. В одном случае сказали, что процентная надбавка покрывается разрядом (после нового колдоговора откатчикам дали 6-й разряд, до этого был 5-й), а в другом—ссылались на повышение расценки за откатку вагончика (вместо 2 к. 2¼). Рабочих такое объяснение не удовлетворяет и они требуют точного разъяснения. *Рабочий.*

Конфликтная волокита.

(Химзавод).

В первых числах февраля на погрузке угля проходило собрание рабочих. Основным вопросом повестки дня был вопрос о зарплате. Участвовавший на собрании предзавкома, т. Отдельнов, во время разбора вопроса о зарплате посоветовал об этом подать заявление в РКК. Так и сделал. Вот только ответа ни-

как не можем дожидаться. Наши делегаты все пороги обили. Тов. Отдельнов их все угощает спредами, да понедельниками. В эти дни предполагается созыв РКК. Прошло много сред и понедельников, а заявления наше так и не рассмотрено. *Ожидающий.*

Нужна такса.

(Г. Щегловск).

Много недоразумений с оплатой за раз'езды на извозчиках по городу. Бывает обидно и извозчикам и пассажирам. Твердых цен не существует. Извозчики берут по своему усмотрению, пассажиры же платят тоже по своему усмотрению. Получаются недоразумения. Необходимость таксы очевидна. Местхозу ее нужно выработать. *Извозчик.*

Делегаты заснули.

(Химзавод).

На последнем собрании делегатов кассы взаимопомощи в повестке дня стоял вопрос отчет бюро кассы за январь-февраль, разбор заявлений о выдаче пособий и другие. На собрание явилось только 13 человек всех же делегатов 34 человека. Первый вопрос пришлось снять. Делегаты, повидному, ожидают особого приглашения. Не мешало бы завкому серьезнее взяться о оживление работы делегатского собрания кассы взаимопомощи. *Делегатка.*

На Ленинском руднике.

Черезмерное усердие.

Материальный склад на руднике охраняется ведомственной милицией. Старшим охраны считается надзиратель Боровиков, который слишком усердно исполняет свою обязанность. Младших милиционеров заставляет стоять на посту под открытым небом по 8-ми часов, а в дни отдыха по 12-ти. Теплой одежды охраняющие не имеют. На возражения младших милиционеров в отношении порядка Боровиков грозит увольнением.

Усердие Боровикова дало результаты. Милиционер Кузьмин простудился и проболел 2 недели. Только молодость вывезла. А вот другой, Прокудин, отделался не так легко. Получил чахотку и сейчас лежит в больнице.

Кто-бы за такое усердие „поблагодарил“ Боровикова.

Не туда попал „Лапоть“.

Политпросвет Ленинского рика выписывает литературу. Дело,

конечно, хорошее. Беда только в том, что распространяет не назначению. Например, крестьянский сатирический журнал „Лапоть“ пошадает в ресторан и треста. А ему там совсем не сто. Частенько посетители в погах „Лапоть“ читают так, от него одни только ключья тит. *Комсомолец.*

Станция Топки

Создали уют.

После ремонта клуба, при веденного учпрофсоюзом, стал уютнее. В клуб работают охотнее. Уют их привлекает. Посещают клуб крестьяне приезжающие на базар. Прикают их вино, которое в клубе устраивается часто. *И. Д.*

♦ Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных советов. ♦

Деревня.

Ликвидируем неграмотность на 100%.

(Щегловский район).

Подонинский сельсовет района в этом году выделен по ликвидации неграмотности ударным. Этому сельсовету рик уделяет особенное внимание. В нем должна быть за этот учебный сезон ликвидирована неграмотность на 100%.

В начале сезона с этим делом обстояло неважно. Но благодаря энергии и инициативе ОДН и избы-читальни, которые немало помогли делу ликвидации, последнее пошло по накатанному пути.

Оставшиеся 66 человек неграмотных — на половину втянуты на

ликпункты, а остальные прикреплены к членам ОДН для индивидуальных занятий.

До сего времени ликпунктом уже сделан один выпуск и произведен второй набор.

Райполитпросветком надеется, что последним выпуском, который предполагается сделать к 10 му апреля, — неграмотность в сельсовете будет ликвидирована на все 100 процентов.

Следовательно, в Подонинском сельсовете завет Ильича о ликвидации неграмотности будет выполнен в этом году. А Ф.

Новые правила найма пастухов.

Центральный Комитет Союза Всероссийских выработал правила о порядке найма и условиях труда общественных пастухов и подпасков.

Пастух при поступлении на работу подписывает соглашение с сельскохозяйственным обществом. В соглашении должны быть указаны: продолжительность труда пастуха и подпаска, дни отдыха и размер заработной платы. Пастух не несет ответственности за поранение скота, если это происходит из за плохого состояния переправ, изгородей и т. п. Обо всем происшедшем в стаде, напр., о пропаже поранении, пастух обязан немедленно сообщать владельцам скота.

Общество должно снабдить пастуха аптечными принадлежностями на случай необходимости оказать первую помощь скоту. Если обнаружится злоупотребление или плохое отношение пастуха к своим обязанностям, — то это дело передается в примирительную камеру

или в народный суд. Удержать заработок пастуха на покрытие нанесенного ущерба можно только по решению народного суда и в размере действительного убытка, но не больше одной трети заработной платы в месяц.

Плата натурой допускается по соглашению сторон. Пастуху надо платить не меньше трех раз в сезон. Общество должно выдавать пастуху и подпаску непромокаемый плащ, сапоги и шапку. Очередное хождение пастуха и подпаска для ночлега и столования по домам не допускается. Общество обязано страховать пастухов и подпасков. В случае призыва их для прохождения допризывной подготовки, за ними сохраняются место и заработная плата. По окончании временной работы, общество должно предоставить пастуху преимущественное право перед другими на занятие должности сторожа или другой платной должности.

На борьбу с самогоном!

Тонем в самогоне.

(Дер. Есеево, Кемеровского района).

У нас в деревне самогона ежедневно вывозят не меньше десяти ведер. Крестьяне за всю зиму почти ничего не делают, кроме выгонки самогона в уничтожения его. Буквально все занятые этим делом в продолжении 11 недель. Если распределить занятия крестьян по дням недели, то получится следующее: в воскресенье гуляют во всю; в понедельник гуляют здорово; во вторник — догуливают; в среду гуляют с похмелья; в четверг — гуляют; в пятницу начинают готовить самогон к воскресенью; в субботу — то же. И так без конца.

Все эти гульбища сопровождаются драками, скандалами и пьяными дебатами. По вечерам почти все окна выбиты дровами и заткнуты тряпками. Дрова в каждом дворе не пересчитаны и хронически заготовлены ежедневно.

При таких обстоятельствах всякая культурно просветительная работа заглохла. Избу-читальню никто не посещает (все заняты). В нынешнем учебном году из-за этого не удалось даже открыть ликпункт.

Пьют и гуляют поголовно все, за исключением 2-3 человек.

Одна надежда только на милицию: ей у нас хватило бы работы по горло. Н.

Ухитрились.

(Дер. Куро Искитим, Щегловского района).

Однажды ночью в деревню неожиданно нагрянула милиция и накрыла на месте преступления нескольких самогонщиков с ацка ратами.

Но невинные вздумали и милицию перехитрить. Начали гулять самогон днем, а к ночи все припрятали и сидят спокойно.

Трудно выжить из деревни эту болячку. Но все-таки надо выживать всеми мерами, иначе такое положение в конце концов разорит крестьян и затлупит всякую зачатки культурпросвещения.

Избача не найдут.

(Дер. Крехово, Щегловск. рай она)

Есть у нас изба-читальня, по работам в ней никакой не ведется. Бал и избач, по оп забрал книги к себе на дом, сложил их под лавку и сам спит.

На общем собрании крестьяне не раз поднимали этот вопрос на обсуждение и хотели выбрать избача. Но подходящего человека не оказывалось — и вопрос до сих пор остается открытым.

Странно кажется то, что в деревне есть комсомольцы, по почему-то их изба-читальня совершенно не интересует. А, вероятно, могли бы ребята провести хоть кой-какую работу.

Крестьяне стремятся к просвещению. Им необходимо пойти в этом навстречу и прежде всего партией и комсомольцам. А этого, к сожалению, не видно в дер. Крехово. Красный.

Кто виноват?

(С.-хоз. коммуна „Марсель“, Щегловского района).

У нас, в коммуне, в прошлом году была организована ячейка Авиакима. Сразу записалось в нее 25 человек. Список для регистрации ячейки был в тот же день отправлен в рик. Прождали месяц — о списке ничего не слышно. Подумали, что список пропал и решили написать другой. Но и о другом до сих пор ничего не слышно. Вместо того, что бы расширять работу добровольных обществ — это то затупляет ее.

Мы теперь не знаем куда нам послать список. Да и стоит ли его послать: все равно пропадет.

Просят рик ответить, кто виноват в этом?

Член коммуны.

Почтовый ящик.

Павлову А. (уч. Аквинский) Забытый народ — не пойдет. Обратитесь в рик.

Проезжему (с. У-Сосново). О мероприятиях по улучшению стенгазеты в деревне напишите конкретнее.

Смелому (д. Озерки). Об охоте как сообщите в рик.

Зырянову (с. А. Атынаковское). Подыщите для молодежи более полезных занятий. Азбука Морзе имеет узкоспециальный интерес.

Наблюдателю (с. А.-Атынаковское). О волне — не пойдет: мелочь.

Шару Деревянному (д. Ивановка) О разгоне аппарата — тоже.

Сельгору 6 (с. Смоленское). Председатель поступил не по-человечески — он не обязан в таких случаях оказывать помощь.

Коммунару И. Ф. (комм. „Марсель“) При округе должно быть отделение Сибельского союза, куда сел хоз. коммуны и артели должны обращаться за руководством. Но пока в нашем округе такое не нет, то непосредственно в Сибельское общество обращаться — не по уставу.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в помещении школы II ст (Щегловск), в 6 часов веч., состоится политсуд над комсомольцами, неаккуратно посещающими занятия политшкол. Вход для всей молодежи свободен. Связейка РАКСМ.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 24.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 5 марта 1926 г.

О порядке взимания с золотопромышленных предприятий единого налога в пользу местных средств в 1925-26 г.

На основании постановления СНК СССР от 23-го сентября 1924 года и инструкции НКФ СССР и ВСНХ от 17 апреля 1925 года за № 39, Кузнецкий окружной исполнительный комитет постановляет:

1) Провести в течение 1925-26 г., начиная с 1 октября 1925 г., взимание единого налога в пользу местных средств взамен взимания государственными и местными налогами со всех золотопромышленных предприятий, функционирующих на территории Кузнецкого округа.

2) Единый налог взимается со всех государственных и частных предприятий, имеющих целью разведку и добычу золота, а равно распространяется на отдельных частных лиц, производящих одиночно разведку и добычу золота (старатели, вольные поискатели и т. п.).

3) Размер оклада налога определяется отчислением 3 проц. с фактически добытого золота.

4) Указанные в предыдущей статье отчисления производятся не в натуральной форме, а путем взимания с предприятий стоимости причитающегося к отчислению золота на расчетах 1 р. 27 к. за один грамм чистого золота 1000-пробы.

5) Единый налог уплачивается предприятием по месту его нахождения в кассу НКФ в месячный срок по окончании каждого квартала бю жетного года по количеству добытого в течение квартала чистого золота.

6) Одновременно с вносом сумм налога управления предприятий обязаны представлять в окрфо и соответствующему горному округу сведения как о размере внесенных сумм налога, так и о количестве фактически добытого за квартал золота, с точным указанием его веса и соответствующих проб.

Горный округ по получения вышеуказанных сведений поверяет их по имеющимся у него данным и о результатах проверки в двухдневный срок уведомляет окрфо.

7) Если размер внесенного предприятием оклада налога не совпадает с суммой, исчисленной горным округом, то разница или дополнительно взыскивается, или зачитывается в счет поступления оклада налога за следующий квартал, о чем окрфо уведомляет предприятие.

8) Несвоевременное внесение оклада налога влечет перечисление его в фонд иски и взыскание в бесспорном порядке со всеми вытекающими из этого последствиями.

9) В случае непредставления предприятием сведений об окладе налога (ст. 6) и уплаты его в установленный срок (ст. 5), таковой взыскивается в пор. ст. 8 в размере, установленном горным округом.

10) Все функционирующие на территории Кузнецкого округа государственные и частные предприятия и отдельные лица, работающие на добыче золота, независимо от того являются ли они самостоятельными предпринимателями или обязаны отчетностью перед другими организациями, находящимися хотя бы в пределах других округов, обязаны сообщать Кузнецкому окрфо через соответствующее райисполкомы следующие сведения:

1) местонахождение, присиска, 2) кем производится добыча золота, 3) арендатор в его точный адрес, 4) количество добытого за 1 квартал (с 1 окт. — 31 дек. 1925 г.) золота и 5) кому добытое золото сдано. Сведения эти должны быть представлены в окрфо не позднее 15 апреля 1926 г. Райисполкомы обязаны доставить и известить сел золотопромышленные предприятия, а также и отдельных лиц, работающих в пределах района, о необходимости представления требуемых настоящей статьей сведений и иметь наблюдение за своевременным представлением их.

11) Проведение мероприятий по выявлению золотопромышленных предприятий и частных лиц, работающих по добыче золота в пределах Кузнецкого округа, а равно и по взиманию оклада налога возлагается на Кузнецкий окрфо.

Зам. Пред. Окружного Комитета Попов.

Врид. Секретаря Крисанов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Сель.-хоз. курсы.

20-го марта в с. Березово (Щербани) Щегловским риком открываются месячные сель.-хоз. курсы с показательным кормлением молочного скота. На курсы будут приниматься слушатели крестьяне и крестьянки, грамотные, не моложе 18-ти л. Содержаться курсанты должны за свой счет. На курсах будет преподаваться: полеводство, луговодство, животноводство, молочное дело, земледелие и ветеринария.

Желающие должны прибыть к 20-му марта и зарегистрироваться в Березовском сельсовете.

Предрик. Потанов.

Утерянные документы:

- Копек и воин. карт., выд. Красным риком на имя Новоселова П. А. 85
- Копек карт., выд. Крас. риком на имя Китова Г. А. 86.
- Личн. карт., выд. У.-Сосновским риком на имя Вяткина Д. 89.
- Уч. колек карт., выд. У.-Соснов. риком на имя Полякова Д. 90.
- Уч. воин. кн., выд. Томск. ГуоВК № 925, ул. Личн., выд. Томгормлицей, колек. кн. на имя Безлюжих Ф. А. в ул. на имя Горбуновой А. И. 91.
- Копек карт. № 923 выд. на имя Филонова И. В. 94.
- Уч. карт., выд. Вочкуровск. вичн. Лукьян. у., Нижегородск. г. на имя Зюнова И. А. 97.
- Личн. карт., выд. Красным риком на имя Худякова З. И. 101.
- Уч. колек. кн. № 533 на имя Полюдовский Ф. У. 102.
- Личн. уч. карт. на имя Зюнова Н. О. 103.
- Уч. кн., выд. отд. сап. бат. 18 ворд. на имя Волкова А. В. 73.
- Востр. пасп. кн., выд. Глуховским вичн. Балск. у. Сибирской г. на имя Березова А. К. 62.
- Карт. на лоп. выд. У.-Сосновск. риком за №№ 795, 796 на имя Южакова А. 67.
- Воин. уч. колек. карт., выд. Красным риком на имя Березова П. П. 49.
- Копек. кн. выд. Красным риком на имя Желнова У. 74.
- Уч. колек карт., выд. Красным риком на имя Боролдина С. С. 75.
- Рег. карт. № 554, выд. У.-Соснов. риком на имя Курточук Т. 76.
- Всеп. колек. карт. за № 1313 на имя Струев С. 77.
- Копек карт., выд. Красным риком на имя Гривченко Ф. Н. 81.
- Воин. уч. карт., выд. Красным риком на имя Желнова А. Ф. 109.
- Личн. карт., выд. Красным риком на имя Петеркина С. В. 119.

Считать недействительными.